
Ⅱ　調査結果の概要

1.　学校（学科）を選んだ理由
　表１　　（複数回答あり）

人　数 構成比 人　数 構成比 人　数 構成比 人　数 構成比 人　数 構成比
建設の仕事をしたいから 19 41.3% 43 48.9% 30 71.4% 12 30.7% 104 48.3%
知人・先輩にすすめられて 11 23.9% 9 10.2% 1 2.4% 11 28.2% 32 14.9%
家業を継ぐため 1 2.2% 4 4.5% 1 2.4% 1 2.6% 7 3.3%
中学校の先生にすすめられて 3 6.5% 4 4.5% 1 2.4% 5 12.8% 13 6.0%
はっきりした目的がなく 7 15.2% 12 13.6% 2 4.8% 2 5.1% 23 10.7%
入学しやすいから 1 2.2% 7 8.0% 3 7.1% 1 2.6% 12 5.6%
なんとなく 2 4.3% 7 8.0% 2 4.8% 6 15.4% 17 7.9%
その他 2 4.3% 2 2.3% 2 4.8% 1 2.6% 7 3.3%
無記入 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

計 46 100.0% 88 100.0% 42 100.0% 39 100.0% 215 100.0%
「建設の仕事をしたいから」の比率が今回もトップで48.3%(昨年46.6%)を占めている。また、例年ウェートを占めている無目的の生徒の比率は、
「はっきりした目的がなく」と「なんとなく」とで18.6%となり、前回の17.5%を1.1ポイント上回った。(表1)

2.　卒業後の進路（表２～表３）
　表２　　（複数回答あり）

人　数 構成比 人　数 構成比 人　数 構成比 人　数 構成比 人　数 構成比
建設会社：県内 16 40.0% 21 27.6% 10 23.3% 6 17.1% 53 27.3%
建設会社：県外 2 5.0% 12 15.8% 7 16.3% 3 8.6% 24 12.4%
建設会社以外：県内 4 10.0% 16 21.1% 4 9.3% 8 22.9% 32 16.5%
建設会社以外：県外 4 10.0% 4 5.3% 2 4.7% 6 17.1% 16 8.3%
大学 11 27.5% 10 13.2% 5 11.6% 14 40.0% 35 18.0%
専門学校 3 7.5% 13 17.1% 14 32.6% 3 8.6% 33 17.0%
無記入 0 0.0% 0 0.0% 1 2.3% 0 0.0% 1 0.5%

計 40 100.0% 76 100.0% 43 100.0% 35 100.0% 194 100.0%

　表３（建設会社及び建設会社以外への就職）

人　数 構成比 人　数 構成比 人　数 構成比 人　数 構成比 人　数 構成比
16 61.5% 21 39.6% 10 43.5% 6 26.1% 53 42.4%

(68.8%)
2 7.7% 12 22.6% 7 30.4% 3 13.0% 14 19.2%

(31.2%)
18 69.2% 33 62.3% 17 73.9% 9 39.1% 77 61.6%

(100.0%)
4 15.4% 16 30.2% 4 17.4% 8 34.8% 32 25.6%

(66.7%)
4 15.4% 4 7.5% 2 8.7% 6 26.1% 16 12.8%

(33.3%)
8 30.8% 20 37.7% 6 26.1% 14 60.9% 48 38.4%

(100.0%)
計 26 100.0% 53 100.0% 23 100.0% 23 100.0% 125 100.0%

就職すると回答した生徒の比率は64.5%となり、前回の71.7%を7.2ポイント下回った。(表2)
就職する生徒のうち、建設会社への就職を希望している生徒は61.6%であるが、このうち県内に就職を希望している生徒は68.8%と、
前回(51.1%)と比べると17.7ポイントの増となった。(表3) 

表４（進　　学）

人　数 構成比 人　数 構成比 人　数 構成比 人　数 構成比 人　数 構成比
大学 11 78.6% 10 43.5% 5 26.3% 9 75.0% 35 51.5%
専門学校 3 21.4% 13 56.5% 14 73.7% 3 25.0% 33 48.5%

計 14 100.0% 23 100.0% 19 100.0% 12 100.0% 68 100.0%
進学希望者をみると、大学へは51.5%、専門学校へは48.5%となっており、前回の構成比と比較して、大学が4.6ポイントと増加した。(専門学校は4.6ポイント減) 

3.　建設会社に就職する理由

人　数 構成比 人　数 構成比 人　数 構成比 人　数 構成比 人　数 構成比
社会に貢献できるから 2 9.1% 3 8.6% 0 0.0% 3 20.0% 8 8.7%
造り上げる喜びがあるから 14 63.7% 13 37.1% 8 40.0% 6 40.0% 41 44.6%
知人・先輩がいるから 1 4.5% 1 2.9% 2 10.0% 0 0.0% 4 4.3%
自分に適した仕事だと思うから 4 18.2% 17 48.6% 10 50.0% 6 40.0% 37 40.2%
その他 1 4.5% 1 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 2 2.2%
無記入 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

計 22 100.0% 35 100.0% 20 100.0% 15 100.0% 92 100.0%
前回調査時にトップであった「造り上げる喜びがあるから」は、本年もまたトップとなった。 
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4.　県外の建設会社に就職する理由
　表６（複数回答あり）

人　数 構成比 人　数 構成比 人　数 構成比 人　数 構成比 人　数 構成比
県内に魅力のある建設会社がないから 0 0.0% 2 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 7.4%
県外の方が給料が高いと思うから 0 0.0% 4 28.6% 1 14.3% 1 25.0% 6 22.2%
先輩がいるから 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
地元をはなれたいか 2 100.0% 7 50.0% 6 85.7% 2 50.0% 17 63.0%
その他 0 0.0% 1 7.1% 0 0.0% 1 25.0% 2 7.4%
無記入 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

計 2 100.0% 14 100.0% 7 100.0% 4 100.0% 27 100.0%
「地元をはなれたいから」との理由が63.0%で半数を占めており、次いで「県外の方が給料が高いと思うから」の順となった。 

5.　県内の建設会社に就職する理由
　表７（複数回答あり）

人　数 構成比 人　数 構成比 人　数 構成比 人　数 構成比 人　数 構成比
地元の方が生活しやすいから 10 66.6% 18 75.0% 8 72.7% 7 77.8% 43 72.9%
家業を継がなければならないから 0 0.0% 1 4.2% 1 9.1% 0 0.0% 2 3.4%
家庭の事情から 3 20.0% 0 0.0% 1 9.1% 0 0.0% 5 8.4%
都会に魅力を感じないから 1 6.7% 2 8.3% 0 0.0% 1 11.1% 4 6.8%
その他 0 0.0% 1 4.2% 0 0.0% 1 11.1% 1 1.7%
無記入 1 6.7% 2 8.3% 1 9.1% 0 0.0% 4 6.8%

計 15 100.0% 24 100.0% 11 100.0% 9 100.0% 59 100.0%
「地元の方が生活しやすいから」が72.9%となっており、例年同様トップの理由となっている。 

6.　建設会社以外に就職する理由
　表８（複数回答あり）

人　数 構成比 人　数 構成比 人　数 構成比 人　数 構成比 人　数 構成比
３Ｋ 1 11.1% 4 16.0% 0 0.0% 1 6.3% 6 10.7%
格好が悪いから 0 0.0% 1 4.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.8%
休日が少ないから 1 11.1% 3 12.0% 0 0.0% 4 25.0% 8 14.3%
将来にわたって働ける職場ではないと思うから 4 44.5% 9 36.0% 3 50.0% 8 50.0% 24 42.9%
給料が安いから 0 0.0% 2 8.0% 1 16.7% 2 12.5% 5 8.9%
その他 3 33.3% 6 24.0% 2 33.3% 1 6.3% 12 21.4%
無記入 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

計 9 100.0% 25 100.0% 6 100.0% 16 100.0% 56 100.0%
「将来にわたって働ける職場ではないと思うから」が33.3％でトップの理由となっている。

7.　建設業と聞いてどんなことを思い浮かべますか
　表９（複数回答あり）

人　数 構成比 人　数 構成比 人　数 構成比 人　数 構成比 人　数 構成比
工事現場 30 68.2% 41 44.5% 23 50.0% 19 44.2% 113 50.2%
肉体労働 8 18.2% 28 30.4% 12 26.1% 13 30.2% 61 27.2%
作業服・長靴・ヘルメット 4 9.0% 17 18.5% 6 13.0% 10 23.3% 37 16.5%
その他 1 2.3% 3 3.3% 4 8.7% 1 2.3% 9 4.0%
無記入 1 2.3% 3 3.3% 1 2.2% 0 0.0% 5 2.2%

計 44 100.0% 92 100.0% 46 100.0% 43 100.0% 225 100.0%

8.　建設現場見学会に参加して感じたこと
　表10（複数回答あり）

人　数 構成比 人　数 構成比 人　数 構成比 人　数 構成比 人　数 構成比
魅力ある職業だと思う 30 75.0% 45 61.6% 33 82.5% 18 56.3% 126 68.1%
よい職業だとは思わない 1 2.5% 2 2.7% 1 2.5% 5 15.6% 9 4.9%
よくわからない 7 17.5% 21 28.8% 6 15.0% 9 28.1% 43 23.2%
（現場の説明が良く理解できない） (2) (28.6%) (7) (33.3%) (3) (50.0%) 1 (11.1%) (13) (30.2%)
（建設業にあまり感慨がわかない） (2) (28.6%) (4) (19.1%) (1) (16.7%) 5 (55.6%) (12) (27.9%)
（考えが良くまとまらない） (3) (42.8%) (10) (47.6%) (2) (33.3%) 3 (33.3%) (18) (41.9%)
無記入 2 5.0% 5 6.9% 0 0.0% 0 0.0% 7 3.8%

計 40 100.0% 73 100.0% 40 100.0% 32 100.0% 185 100.0%
「魅力ある職場だと思う」がトップで68.1%を占めているが、「よくわからない」が23.2%と、前回同様依然高いウェートを占めている。
その理由は、「考えが良くまとまらない」、「現場での説明が良く理解できない」、「建設業に対して、余り感慨がわかない」に分かれている。 

9.　今後、建設業を変えるとしたら、どんなことを考えますか
　表11（複数回答あり）

人　数 構成比 人　数 構成比 人　数 構成比 人　数 構成比 人　数 構成比
勤務時間の短縮 5 7.5% 12 7.7% 3 4.1% 4 8.0% 24 6.9%
休日を増やす 5 7.5% 20 12.9% 5 6.8% 5 10.0% 35 10.1%
機械化の強化 10 14.9% 18 11.6% 5 6.8% 10 20.0% 43 12.5%
賃金のアップ 10 14.9% 31 20.0% 17 23.3% 10 20.0% 68 19.7%
社名などのイメージチェンジ 2 3.0% 14 9.0% 7 9.6% 4 8.0% 27 7.8%
安全対策の徹底 20 29.8% 39 25.2% 20 27.4% 13 26.0% 92 26.7%
女性の幹部作業員を増やす 12 17.9% 18 11.6% 15 20.5% 3 6.0% 48 13.9%
その他 1 1.5% 1 0.7% 1 1.4% 1 2.0% 4 1.2%
無記入 2 3.0% 2 1.3% 0 0.0% 0 0.0% 4 1.2%

計 67 100.0% 155 100.0% 73 100.0% 50 100.0% 345 100.0%
「安全対策の徹底」が26.7%とトップとなり、ついで「賃金のアップ」「女性の幹部作業員」と続いており、3項目が大きなウェートを占める結果となった。
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